
Agency: Panelbase

Universe: Adults resident in Scotland

Methodology: Online

Sample size: 1000

Fieldwork dates: 15 April - 19 April 2021 

Weighting: All the results were weighted by age, sex, 2019 Westminster election, 2014 independence referendum and 

country of birth. 

Further enquiries: ivor.knox@panelbase.com



Male x 16-

34

Male x 35-

54

Male x 

55+

Female x 

16-34

Female x 

35-54

Female x 

55

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No Did not 

vote

Remain Leave Did not 

vote

Scotland England All others

1001 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

168 49 26 22 31 24 16 100 68 14 32 7 87 89 49 30 110 31 27 143 7 17

17% 33% 17% 12% 21% 15% 8% 19% 14% 7% 20% 9% 23% 23% 10% 21% 20% 10% 18% 17% 8% 22%

690 79 110 138 83 113 166 355 335 186 105 61 226 239 366 85 354 243 93 569 69 52

69% 54% 71% 76% 57% 69% 80% 68% 70% 88% 67% 76% 60% 62% 77% 60% 64% 81% 63% 69% 76% 65%

142 19 19 21 31 25 27 67 75 11 19 12 64 56 60 26 89 25 28 117 14 11

14% 13% 12% 12% 22% 16% 13% 13% 16% 5% 12% 15% 17% 15% 13% 18% 16% 8% 19% 14% 16% 13%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

760 106 120 138 113 123 158 410 349 142 136 70 297 299 357 103 449 210 101 635 67 57

76% 72% 78% 76% 78% 76% 76% 79% 73% 67% 88% 87% 79% 78% 75% 73% 81% 70% 69% 77% 75% 71%

135 25 21 33 18 16 21 71 65 43 13 2 53 53 62 20 61 50 24 111 14 11

14% 17% 14% 18% 13% 10% 10% 14% 14% 20% 9% 2% 14% 14% 13% 14% 11% 17% 16% 13% 15% 13%

105 16 13 10 14 23 30 41 64 26 6 9 27 32 55 17 44 39 23 84 9 12

10% 11% 8% 5% 10% 14% 14% 8% 13% 13% 4% 11% 7% 8% 12% 12% 8% 13% 15% 10% 10% 16%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

420 83 65 66 70 62 73 217 202 54 70 31 201 186 172 62 260 98 61 363 27 29

42% 56% 42% 36% 49% 38% 35% 42% 42% 26% 45% 39% 53% 48% 36% 44% 47% 33% 42% 44% 30% 36%

402 43 66 91 43 65 92 220 181 132 60 32 115 133 218 50 193 158 50 321 49 32

40% 30% 43% 50% 30% 40% 44% 42% 38% 62% 39% 40% 30% 35% 46% 36% 35% 53% 34% 39% 54% 39%

179 21 23 25 31 36 44 84 94 25 26 17 61 65 85 29 101 42 36 145 14 19

18% 14% 15% 14% 21% 22% 21% 16% 20% 12% 17% 21% 16% 17% 18% 20% 18% 14% 24% 18% 16% 24%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

715 114 120 119 106 112 141 391 324 123 125 58 295 293 322 100 424 184 107 598 60 57

71% 78% 78% 66% 73% 69% 68% 75% 68% 58% 80% 73% 78% 76% 68% 71% 77% 62% 72% 72% 67% 71%

159 22 20 42 18 19 37 74 85 59 19 10 46 48 87 24 71 66 22 126 17 15

16% 15% 13% 23% 12% 12% 18% 14% 18% 28% 12% 13% 12% 13% 18% 17% 13% 22% 15% 15% 19% 19%

126 11 14 20 22 30 30 57 69 30 12 11 37 43 66 17 58 49 19 106 13 8

13% 7% 9% 11% 15% 19% 15% 11% 14% 14% 8% 14% 10% 11% 14% 12% 11% 17% 13% 13% 14% 10%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

238 77 35 19 59 23 22 179 59 29 36 16 119 116 76 46 163 31 43 187 24 27

24% 53% 23% 10% 40% 14% 11% 34% 12% 14% 23% 20% 32% 30% 16% 33% 29% 10% 29% 23% 26% 33%

159 18 30 28 39 26 19 104 55 33 23 6 58 55 68 36 92 36 31 133 12 14

16% 12% 20% 15% 27% 16% 9% 20% 11% 16% 15% 8% 15% 14% 14% 26% 17% 12% 21% 16% 14% 18%

603 52 89 134 48 113 168 239 365 149 97 57 200 214 331 59 299 231 73 510 54 39

60% 35% 58% 74% 33% 70% 80% 46% 76% 71% 62% 72% 53% 56% 70% 42% 54% 77% 49% 61% 60% 49%

Q9. Do you think it should be 

possible for people to be 

prosecuted for a hate crime for 

something they say... ...to a 

stranger in the street

Base: All respondents

Yes

No

Don't know

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... Cisgender

Base:

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

Q9. Do you think it should be 

possible for people to be 

prosecuted for a hate crime for 

something they say... ...on 

social media

Base: All respondents

Yes

No

Don't know

Q9. Do you think it should be 

possible for people to be 

prosecuted for a hate crime for 

something they say... ...while 

talking to friends in a pub/ 

restaurant

Base: All respondents

Yes

No

Don't know

Total

Q9. Do you think it should be 

possible for people to be 

prosecuted for a hate crime for 

something they say... ...within 

their own home

Base: All respondents

Yes

No

Don't know

Base: 1,000 Total 2016 EU Referendum Country of BirthGender x Age SEG 2019 Westminster 2014 Independence Referendum

20/04/2021



Male x 16-

34

Male x 35-

54

Male x 

55+

Female x 

16-34

Female x 

35-54

Female x 

55

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No Did not 

vote

Remain Leave Did not 

vote

Scotland England All others

1001 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

Total

Base: 1,000 Total 2016 EU Referendum Country of BirthGender x Age SEG 2019 Westminster 2014 Independence Referendum

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

562 112 87 73 101 96 91 342 220 112 96 37 226 227 252 83 343 138 81 465 49 48

56% 76% 57% 40% 69% 59% 44% 65% 46% 53% 62% 46% 60% 59% 53% 59% 62% 46% 55% 56% 54% 60%

346 25 54 87 36 47 96 156 190 78 48 38 116 121 182 43 171 125 50 286 37 23

35% 17% 35% 48% 25% 29% 46% 30% 40% 37% 31% 48% 31% 31% 38% 30% 31% 42% 34% 34% 41% 29%

92 10 13 21 8 19 22 24 68 21 11 5 36 37 40 15 40 36 17 79 4 9

9% 7% 8% 12% 6% 12% 10% 5% 14% 10% 7% 6% 9% 10% 8% 11% 7% 12% 11% 9% 5% 12%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

179 50 20 25 39 24 19 100 79 23 27 5 93 96 43 39 106 38 35 139 18 22

18% 34% 13% 14% 27% 15% 9% 19% 16% 11% 17% 7% 25% 25% 9% 28% 19% 13% 24% 17% 20% 27%

255 41 39 43 59 34 40 135 120 40 50 20 97 95 119 42 144 72 39 206 27 22

25% 28% 25% 24% 40% 21% 19% 26% 25% 19% 32% 25% 26% 25% 25% 30% 26% 24% 27% 25% 29% 28%

566 56 96 113 48 104 150 287 279 148 80 54 187 193 313 60 304 189 73 485 45 36

57% 38% 62% 63% 33% 64% 72% 55% 58% 70% 51% 68% 50% 50% 66% 43% 55% 63% 50% 58% 50% 45%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

770 131 120 110 127 129 152 427 344 156 120 57 298 300 352 118 438 211 121 636 69 65

77% 89% 78% 61% 88% 80% 73% 82% 72% 74% 77% 72% 79% 78% 74% 84% 79% 71% 82% 77% 76% 82%

168 8 24 53 17 23 42 73 95 39 23 16 59 59 89 19 90 59 19 138 17 12

17% 6% 16% 29% 12% 14% 20% 14% 20% 19% 15% 21% 16% 15% 19% 14% 16% 20% 13% 17% 19% 15%

62 8 10 19 1 9 15 22 40 15 13 6 20 25 33 3 26 28 7 55 4 3

6% 5% 6% 10% <1% 6% 7% 4% 8% 7% 8% 8% 5% 7% 7% 2% 5% 9% 5% 7% 4% 3%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

731 112 123 115 119 119 141 426 306 145 113 58 288 290 336 105 432 190 110 608 69 55

73% 76% 80% 64% 82% 74% 67% 82% 64% 69% 73% 72% 76% 76% 71% 74% 78% 63% 75% 73% 77% 68%

135 14 16 33 10 20 43 51 85 36 20 15 43 47 70 18 60 58 17 108 15 12

14% 9% 10% 18% 7% 12% 21% 10% 18% 17% 13% 19% 11% 12% 15% 13% 11% 19% 12% 13% 17% 15%

133 21 15 33 16 23 25 45 88 30 22 7 47 47 68 18 61 52 20 114 6 14

13% 14% 10% 18% 11% 14% 12% 9% 18% 14% 14% 8% 12% 12% 14% 13% 11% 17% 14% 14% 7% 17%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

794 130 131 119 132 136 145 455 339 153 123 62 316 308 367 118 472 203 119 658 74 61

79% 88% 85% 66% 91% 84% 69% 87% 71% 73% 79% 78% 84% 80% 77% 84% 85% 68% 81% 79% 83% 77%

124 8 14 39 9 14 40 47 77 39 16 14 35 40 70 15 52 55 18 100 12 12

12% 6% 9% 21% 6% 9% 19% 9% 16% 19% 10% 17% 9% 10% 15% 10% 9% 18% 12% 12% 14% 14%

82 9 9 23 4 12 24 20 62 19 17 4 27 36 38 8 30 42 10 72 3 7

8% 6% 6% 13% 3% 8% 12% 4% 13% 9% 11% 5% 7% 9% 8% 6% 6% 14% 7% 9% 4% 9%

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... LGBT

Base: All respondents

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... Transwoman

Base: All respondents

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... LGB

Base: All respondents

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... Non-binary

Base: All respondents

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... Agender

Base: All respondents

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

20/04/2021



Male x 16-

34

Male x 35-

54

Male x 

55+

Female x 

16-34

Female x 

35-54

Female x 

55

ABC1 C2DE CON LAB Lib Dem SNP Yes No Did not 

vote

Remain Leave Did not 

vote

Scotland England All others

1001 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

Total

Base: 1,000 Total 2016 EU Referendum Country of BirthGender x Age SEG 2019 Westminster 2014 Independence Referendum

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

253 72 39 19 64 38 20 170 83 36 38 17 116 115 89 49 163 47 43 194 27 33

25% 49% 26% 10% 44% 23% 9% 33% 17% 17% 25% 21% 31% 30% 19% 35% 29% 16% 29% 23% 30% 41%

293 41 49 51 52 53 48 162 131 55 55 21 113 113 133 47 165 77 51 253 25 15

29% 28% 32% 28% 36% 32% 23% 31% 27% 26% 35% 26% 30% 29% 28% 33% 30% 26% 35% 30% 28% 19%

453 34 66 112 29 72 141 190 264 120 63 42 149 156 253 45 226 174 54 383 38 32

45% 23% 43% 62% 20% 44% 68% 36% 55% 57% 40% 52% 39% 41% 53% 32% 41% 58% 36% 46% 42% 40%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

45 26 3 1 7 3 3 37 9 2 7 0 23 19 11 16 28 2 15 29 4 12

5% 17% 2% <1% 5% 2% 2% 7% 2% 1% 4% 0 6% 5% 2% 11% 5% <1% 10% 4% 4% 15%

84 16 15 13 18 12 10 43 42 11 21 2 36 33 37 15 49 22 14 70 8 6

8% 11% 10% 7% 13% 7% 5% 8% 9% 5% 13% 2% 9% 9% 8% 10% 9% 7% 9% 8% 9% 7%

870 105 136 167 119 147 196 443 428 198 128 78 319 332 428 111 477 274 119 730 78 62

87% 72% 88% 92% 82% 91% 94% 85% 89% 94% 82% 98% 84% 86% 90% 79% 86% 92% 80% 88% 87% 77%

1000 147 154 181 145 162 209 522 478 211 156 80 378 384 475 141 554 299 148 830 90 80

(1000) (135) (151) (187) (144) (164) (217) (521) (479) (236) (131) (77) (371) (371) (488) (141) (547) (311) (142) (796) (136) (68)

661 109 94 105 113 112 126 374 287 151 98 49 251 232 324 106 380 182 100 537 69 56

66% 74% 61% 58% 78% 69% 60% 72% 60% 71% 63% 62% 66% 60% 68% 75% 69% 61% 68% 65% 76% 70%

73 2 11 11 13 20 16 44 29 13 12 6 26 31 31 11 41 23 10 55 9 9

7% 1% 7% 6% 9% 12% 8% 8% 6% 6% 8% 7% 7% 8% 6% 8% 7% 8% 6% 7% 10% 11%

33 3 3 12 3 3 7 14 18 3 6 1 14 15 13 4 12 15 5 29 0 3

3% 2% 2% 7% 2% 2% 4% 3% 4% 1% 4% 1% 4% 4% 3% 3% 2% 5% 4% 4% 0 4%

26 0 4 6 0 3 12 6 20 9 4 4 8 12 13 1 13 10 2 24 1 1

3% 0 3% 4% 0 2% 6% 1% 4% 4% 2% 5% 2% 3% 3% <1% 2% 3% 2% 3% <1% 1%

12 2 3 0 2 0 4 7 5 1 2 2 4 2 8 1 8 2 1 10 1 1

1% 2% 2% 0 1% 0 2% 1% 1% <1% 2% 3% 1% <1% 2% <1% 2% <1% <1% 1% <1% 2%

7 0 0 2 1 1 3 0 7 0 0 2 5 3 4 0 6 1 0 7 0 0

<1% 0 0 1% <1% <1% 2% 0 2% 0 0 3% 1% <1% <1% 0 1% <1% 0 <1% 0 0

7 0 4 1 0 1 1 2 5 1 0 0 6 6 1 0 7 0 0 7 0 0

<1% 0 3% <1% 0 <1% <1% <1% 1% <1% 0 0 2% 2% <1% 0 1% 0 0 <1% 0 0

73 18 18 12 8 6 10 38 35 15 11 4 26 35 26 12 35 22 16 63 6 5

7% 12% 12% 7% 5% 4% 5% 7% 7% 7% 7% 5% 7% 9% 5% 9% 6% 7% 11% 8% 6% 6%

108 13 15 31 5 16 28 36 72 19 22 11 37 47 56 5 50 44 13 97 5 5

11% 9% 10% 17% 3% 10% 13% 7% 15% 9% 14% 13% 10% 12% 12% 4% 9% 15% 9% 12% 6% 6%

Q11. What do you personally 

understand to be the meaning 

of the word transwoman? Open 

question coded into key 

themes.

Base: All respondents

Born male/ AMAB and identify 

as a woman

A man who has had surgery to 

change sex

Born female/ AFAB and identify 

as a man

A man who dresses as a woman

Either male to female or female 

to male

A woman who dresses as a man

A man who pretends to be a 

woman

Other / No Answer

Don't Know/ Never seen term

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... AFAB / AMAB

Base: All respondents

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

Q10. What, if anything, do you 

know about each the following 

words / initials?... LGBTQIA+

Base: All respondents

I know what it means

I have seen this but not sure of 

the meaning

I have not seen this before

20/04/2021


